
 
 

 

 

 

ODBOR KONTROLY 

 

 

 R O Z H O D N U T I E 

 

   

 

 

Číslo: 0018/2023/K V Bratislave 07. 06. 2023 

Číslo spisu: 386-2023-BA 

 

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly ako vecne príslušný správny orgán 

podľa § 9 ods. 1 písm. c) bod 3. v spojení s § 36 ods. 9 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 

v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci uloženia pokuty za porušenie 

povinnosti vyplývajúcej zo zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení zákona č. 309/2018 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2020  

do 31. 12. 2020 a v znení zákona č. 419/2020 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2021  

do 31. 03. 2022 a na základe podkladov, nachádzajúcich sa v spise vedenom na odbore kontroly 

Úradu pre reguláciu sieťových odvetví pod č. 386-2023-BA (pôvodne spis č. 5265-2022-BA) 

rozhodol tak, že účastníkovi konania Slovenský zväz záhradkárov Základná  

organizácia 28 – 67 Mojšova Lúčka – Za vrchom, Minčolská 1782/3, 010 08 Žilina,  

IČO: 001781521098  ukladá podľa § 91 ods. 2 písm. e) zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 309/2018 Z. z. účinnom v období 

od 01. 01. 2020 do 31. 12. 2020 a v znení zákona č. 419/2020 Z. z. účinnom v období  

od 01. 01. 2021 do 31. 03. 2022 

 

 

pokutu 

 

vo výške 500,- eur  

(slovom pätsto eur),  

 

 

za spáchanie správneho deliktu tým, že porušil povinnosť ustanovenú v § 6 ods. 1 zákona 

č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona 

č. 309/2018 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2020 do 31. 12. 2020 a v znení zákona  

č. 419/2020 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2021 do 31. 03. 2022, pretože podnikal v období 

rokov 2020 - 2021 v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 309/2018 Z. z. účinnom v období 

od 01. 01. 2020 do 31. 12. 2020 a v znení zákona č. 419/2020 Z. z. účinnom v období  

od 01. 01. 2021 do 31. 03. 2022, avšak nebol držiteľom povolenia na podnikanie  

v energetike na predmet podnikania dodávka elektriny, čím sa dopustil správneho deliktu podľa 

§ 91 ods. 2 písm. e) zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení zákona č. 309/2018 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2020 do 31. 12. 2020 

a v znení zákona č. 419/2020 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2021 do 31. 03. 2022. 
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Pokutu vo výške 500,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 

právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo  

účtu: ................................................   

 

 

Odôvodnenie: 

 

Slovenský zväz záhradkárov, Základná organizácia 28 – 67 Mojšova Lúčka  

- Za vrchom, Minčolská 1782/3, 010 08 Žilina, IČO: 001781521098 (ďalej len „SZZ ZO 

Mojšova Lúčka“) je zapísaný v Centrálnom registri mimovládnych organizácii vedenom 

na Ministerstve vnútra Slovenskej republiky reg. č. VVS/1-909/90-51 ako organizačná jednotka 

Slovenského zväzu záhradkárov Republikový výbor, občianske združenie so sídlom  

Havlíčkova 1476/34, 817 02 Bratislava-Staré Mesto, IČO: 00178152. Odpis registrovaného 

subjektu z registra právnických osôb a podnikateľov Štatistického úradu Slovenskej republiky  

je súčasťou spisu úradu č. 386-2023-BA.    

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“ alebo „správny orgán“) listom  

ev. č. 17043/2023/BA zo 04. 05. 2023, doručeným 12. 05. 2023, oznámil SZZ ZO Mojšova 

Lúčka začatie správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona č. 251/2012 Z. z. 

o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov  v znení zákona č. 309/2018 Z. z. účinnom 

v období od 01. 01. 2020 do 31. 12. 2020 a v znení zákona č. 419/2020 Z. z. účinnom v období 

od 01. 01. 2021 do 31. 03. 2022 (ďalej len „zákon č. 251/2012 Z. z.“). V oznámení o začatí 

správneho konania úrad oznámil SZZ ZO Mojšova Lúčka, že podkladom pre vydanie 

rozhodnutia vo veci uloženia pokuty bude zistenie porušenia zákona č. 251/2012 Z. z. 

nedodržaním povinnosti ustanovenej v § 6 ods. 1 zákona č. 251/2012 Z. z. a podklady 

nachádzajúce sa v spise vedenom na odbore kontroly úradu pod č. 386-2023-BA (pôvodne spis 

č. 5265-2022-BA). 

 

Podľa § 2 písm. c) bod 1 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 

v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) v znení zákona  

č. 309/2018 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2020 do 31. 08. 2020, v znení zákona  

č. 198/2020 Z. z. účinnom v období od 01. 09. 2020 do 31. 10. 2020, v znení zákona  

č. 276/2020 Z. z. účinnom v období od 01. 11. 2020 do 31. 12. 2020 a v znení zákona  

č. 419/2020 Z. z. účinnom v období od 01. 01. 2021 do 31. 12. 2021 regulovanými činnosťami 

sú výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny a s nimi súvisiace služby. 

 

 Podmienky pre podnikanie v energetike upravuje zákon č. 251/2012 Z. z.  

Podľa § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 251/2012 Z. z. podnikaním v energetike je výroba, prenos, 

distribúcia a dodávka elektriny. 

 

 Podľa § 4 ods. 2 zákona č. 251/2012 Z. z. podnikaním v energetike nie je výroba elektriny, 

distribúcia elektriny, výroba plynu a distribúcia plynu výlučne pre vlastnú spotrebu a dodávka 

elektriny vrátane zabezpečenia prenosu elektriny, distribúcie elektriny a ostatných služieb 

spojených s dodávkou elektriny a dodávka plynu vrátane zabezpečenia prepravy plynu, 

distribúcie plynu a ostatných služieb spojených s dodávkou plynu pre iné osoby za nákupné ceny 

vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené 

s dodávkou elektriny a zložiek ceny za prepravu plynu, distribúciu plynu a ostatné služby spojené 

s dodávkou plynu bez ďalšieho zvýšenia; to neplatí, ak ide o dodávku elektriny koncovým 

odberateľom elektriny pripojeným do miestnej distribučnej sústavy. Tým nie sú dotknuté 

ustanovenia § 12 až 14.  
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 Podľa § 4 ods. 3 zákona č. 251/2012 Z. z. cena za jednotku dodanej elektriny a plynu 

podľa odseku 2 vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby 

spojené s dodávkou elektriny a zložiek ceny za prepravu plynu, distribúciu plynu a ostatné služby 

spojené s dodávkou plynu musí byť rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavenom za takú 

dodávku elektriny alebo dodávku plynu vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu 

elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny alebo zložiek ceny za prepravu plynu, 

distribúciu plynu a ostatné služby spojené s dodávkou plynu.  

 

 Podľa § 6 ods. 1 zákona č. 251/2012 Z. z. podnikať v energetike možno len na základe  

a v súlade s povolením alebo potvrdením o splnení oznamovacej povinnosti a podľa § 6 ods. 2 

písm. a) tohto zákona povolenie sa vyžaduje, ak nejde o činnosti podľa ods. 4, na výrobu, prenos, 

distribúciu a dodávku elektriny. 

 

Úrad pri výkone svojej pôsobnosti vymedzenej zákonom č. 250/2012 Z. z. v znení 

neskorších predpisov zistil, že SZZ ZO Mojšova Lúčka si povinnosť zakotvenú  

v § 6 ods. 1 zákona č. 251/2012 Z. z.  nesplnil.   

 

Úrad pri výkone svojej pôsobnosti vymedzenej zákonom č. 250/2012 Z. z. v znení 

neskorších predpisov preveril podanie pani ........................................................... označené ako 

„Žiadosť o preskúmanie a poskytnutie informácií o nasledovných skutočnostiach“, ktoré bolo 

úradu postúpené Slovenskou obchodnou inšpekciou so sídlom v Žiline pre Žilinský kraj, 

Predmestská 71, 011 79 Žilina v časti spadajúcej do kompetencie úradu. 

 

V súvislosti s preverovaním podania úrad požiadal SZZ ZO Mojšova Lúčka listom  

ev. č. 35160/2022/BA z 29. 11. 2022 o vyjadrenie a o predloženie faktúr za dodávku a distribúciu 

elektriny od dodávateľa elektriny, zmluvy o dodávke elektriny s dodávateľom elektriny aj 

s príslušnými dodatkami, zoznamu odberateľov elektriny spolu s odobratým a vyúčtovaným 

množstvom elektriny, prehľadu zmlúv o dodávke elektriny s jednotlivými odberateľmi aj 

s príslušnými dodatkami, faktúr, resp. prehľadu vyúčtovaní elektriny jednotlivým odberateľom, 

faktúr, resp. vyúčtovania pre odberateľku pani ..........., peňažného denníka a ostatných 

súvisiacich relevantných dokladov za roky 2020 - 2022.  

 

SZZ ZO Mojšova Lúčka doručila úradu vyjadrenie a požadované doklady v predĺženej 

lehote e-mailmi zaevidovanými úradom pod ev. č. 1276/2023/BA, ev. č. 1277/2023/BA,  

ev. č. 1290/2023/BA a ev. č. 1309/2022/BA z 12. 01. 2023, ev. č. 1851/2023/BA zo 16. 01. 2023,  

ev. č. 2046/2023/BA, ev. č. 2047/2023/BA, ev. č. 2050/2023/BA, ev. č. 2144/2023/BA,  

ev. č. 2145/2023/BA a ev. č. 2146/2023/BA z 18. 01. 2023 a ev. č. 2313/2023/BA z 19. 01. 2023. 

Vo vyjadrení SZZ ZO Mojšova Lúčka okrem iného uviedol, že jednotliví členovia  

SZZ ZO Mojšova Lúčka platia v priebehu roka zálohu v určenej výške, ktorá je účelovo viazaná 

na spotrebu elektriny. Po uplynutí posudzovaného obdobia následne dôjde k fyzickému odpočtu 

množstva spotrebovanej elektriny a vypočítaniu celkovej ceny za spotrebovanú elektrinu 

pre každého jedného člena, ten na základe takéhoto vyúčtovania doplatí vzniknutý rozdiel 

prípadne je mu časť zálohy vrátená. Ďalej uviedol, že systém účtovania spotrebovanej elektriny, 

je v podstate iba systémom rozpočítania dodanej, preukázateľne spotrebovanej a v konečnom 

dôsledku aj celkovo zaplatenej elektriny. Rozpočítanie je realizované na základe a podklade 

reálne odpísaného stavu spotrebovanej časti elektriny u každého jedného koncového užívateľa, 

v tomto prípade člena SZZ ZO Mojšova Lúčka. Zo strany SZZ ZO Mojšova Lúčka nie je možné 

a ani nebolo nikdy realizované bezdôvodne navýšenie jednotkovej ceny a ani nič podobné. 

Poplatok vo výške 5 eur nie je a nikdy nebol vyberaný za elektromer, ale je vyberaný za každé 

jedno odberné miesto. Predmetný poplatok je použitý a rozrátaný na úhradu nákladov 
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na spoločný elektromer a hlavný istič v trafostanici SZZ ZO Mojšova Lúčka. Lokálna 

distribučná sieť, resp. sieť vo vnútri záhradkárskej osady bola pôvodne projekčne plánovaná 

a následne realizovaná ešte v rokoch 1983 – 1984. Z tohto dôvodu existujú na mieste samom  

tzv. osadové rozvody, hlavné rozvody a súkromné rozvody, ktoré sú vo vlastníctve jednotlivých 

záhradkárov, a teda ani z tohto dôvodu nie je možné, aby bol účtovaný akýkoľvek poplatok 

navyše, proti poplatkom reálne preukázaným a zaplateným v zmysle platne uzatvorených zmlúv 

s externým dodávateľom. 

 

Úrad na základe doručených podkladov zistil, že SZZ ZO Mojšova Lúčka dodával v roku 

2020 a 2021 elektrinu odberateľom v záhradkárskej osade na základe Dohôd o dodávke, odbere 

a platbách za elektrickú energiu a úžitkovú vodu (ďalej len „dohoda o dodávke“).  

 

Podľa predloženej dohody o dodávke uzatvorenej s odberateľkou pani ............ z 11. 10. 

2014 sa SZZ ZO Mojšova Lúčka ako dodávateľ zaviazal dodať elektrickú energiu nízkeho 

napätia počas celého kalendárneho roka a poruchy, ktoré vzniknú na trase hlavný transformátor 

– sieťová rozvodová skriňa odstrániť v technicky najkratšom možnom čase. Odberateľ sa 

zaviazal odoberať elektrinu len cez funkčný a zaplombovaný elektromer  

a za odobratú elektrinu platiť podľa odpočtu na elektromere. Jednotková cena bola stanovená 

na 0,30 eura/kWh a poplatok za odberné miesto vo výške 5 eur. 

 

Dňa 22. 04. 2022 uzatvoril SZZ ZO Mojšova Lúčka s odberateľkou pani ............ 

„Dohodu o združenej dodávke a odbere elektriny a úžitkovej vody a platbách za ich odber“. 

Predmet dohody bol totožný s predchádzajúcou dohodou, avšak stanovená cena bola vo výške 

0,50 eura/kWh. Odberateľ bol zároveň povinný platiť dodávateľovi raz ročne poplatok 

za odberné miesto. Tento poplatok bol stanovený vo výške 15 eur ročne pri starom 

nekalibrovanom elektromere. Pri mieste s novým digitálnym elektromerom je to 5 eur ročne. 

 

Ďalej bolo zistené, že dodávateľom a distribútorom elektriny do odberného miesta  

s EIC kódom 24ZSS7219060000L, z ktorého je dodávaná elektrina pre cca ... odberných miest 

v záhradkárskej oblasti Mojšova Lúčka - Za vrchom je spoločnosť 

.................................................................................................................. 

 

V roku 2020 nakúpil SZZ ZO Mojšova Lúčka od ..., a. s. ...... kWh elektriny v celkovej 

sume ........ eura s daňou z pridanej hodnoty (ďalej len „DPH“), t. j. v nákupnej cene vrátane 

zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou 

elektriny ......... eura/kWh. Fakturovanú spotrebu elektriny tvorila okrem spotreby jednotlivých 

odberateľov (záhradkárov) aj spotreba elektriny na pohon automatickej brány, spotreba čerpacej 

stanice vody, spotreba kamerového systému a spotreba elektriny v bunke (celková spotreba 

podľa podružných meradiel bola vo výške ........ kWh). Ostatnú spotrebu tvorili straty 

v rozvodoch elektriny. 

 

Podľa predložených podkladov platili niektorí členovia SZZ ZO Mojšova Lúčka 

v priebehu roka zálohy. Po skončení roka 2020 došlo k fyzickému odpočtu spotreby elektriny 

podľa jednotlivých meradiel spotreby elektriny a vypočítaniu celkovej ceny za spotrebovanú 

elektrinu v cene 0,30 eura/kWh a pripočítaniu poplatku za odberné miesto vo výške 15 eur ročne 

(starý elektromer), resp. 5 eur ročne (nový elektromer). Takto vypočítaný náklad predstavuje 

čiastku ............. [(......... kWh x 0,30 eura/kWh) + (... x 5 eur) + (.. x 15 eur)].   

Za rok 2020 zaplatili odberatelia elektriny od SZZ ZO Mojšova Lúčka za dodávku elektriny  

......... kWh sumu ........ eura.  
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V roku 2021 nakúpil SZZ ZO Mojšova Lúčka od ..., a. s. ...... kWh elektriny v celkovej 

sume ........ eura s DPH, t. j. v nákupnej cene vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, distribúciu 

elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny  

0,2111396 eura/kWh. Fakturovanú spotrebu elektriny tvorila okrem spotreby jednotlivých 

odberateľov (záhradkárov) aj spotreba elektriny na pohon automatickej brány, spotreba čerpacej 

stanice vody, spotreba kamerového systému a spotreba elektriny v bunke (celková spotreba 

podľa podružných meradiel je vo výške ........ kWh). Ostatnú spotrebu tvorili straty v rozvodoch 

elektriny. 

 

Podľa predložených podkladov platili niektorí členovia SZZ ZO Mojšova Lúčka 

v priebehu roka zálohy. Po skončení roka 2021 došlo k fyzickému odpočtu spotreby elektriny 

podľa jednotlivých meradiel spotreby elektriny a vypočítaniu celkovej ceny za spotrebovanú 

elektrinu v cene 0,30 eura/kWh a pripočítaniu poplatku za odberné miesto vo výške 15 eur ročne 

(starý elektromer), resp. 5 eur ročne (nový elektromer). Takto vypočítaný náklad predstavuje 

čiastku ......... eura [(......... kWh x 0,30 eura/kWh) + (... x 5 eur) + (.. x 15 eur).   

Za rok 2021 zaplatili odberatelia elektriny od SZZ ZO Mojšova Lúčka za dodávku elektriny  

......... kWh sumu ......... eura.  

 

Ďalej v súvislosti s preverovaním podania úrad požiadal SZZ ZO Mojšova Lúčka listom 

ev. č. 5408/2023/BA z 08. 02. 2023 aj o doplňujúce vyjadrenie k účtovaniu „paušálneho poplatku 

za prípadné opravy elektriny“ vo výške 10 eur ročne odberateľom a o zdokladovanie takýchto 

platieb za rok 2020 a 2021. SZZ ZO Mojšova Lúčka doručil e-mailom z 20. 02. 2023 

zaevidovaným úradom pod ev. č. 7360/2023/BA vyjadrenie a požadované doklady.  

 

Vo vyjadrení právny zástupca SZZ ZO Mojšova Lúčka namieta voči deklarovaným 

tvrdeniam a záverom úradu, že SZZ ZO Mojšova Lúčka považuje za subjekt, ktorý podnikal 

v období rokov 2020 a 2021 v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 251/2012 Z. z., 

podľa jeho názoru predmetný záver mohol vzniknúť iba zlým  výkladom a zlým vyhodnotením 

preukázanej skutkovej situácie, čo môže byť v neposlednej rade rovnako zapríčinené 

i predloženými dokladmi z ich strany. Uviedol, že SZZ ZO Mojšova Lúčka je právnická osoba  

– subjekt, ktorý nikdy nepodnikal v energetike, nevykonával žiadnu činnosť, ktorá sa čo i len 

okrajovo mohla podobať podnikaniu v energetike alebo inú činnosť, ktorú by mohol zákon 

označovať v istom momente ako podnikanie v energetike. SZZ ZO Mojšova Lúčka, ako vyplýva 

z jeho stanov a zákonnej úpravy k nemu sa vzťahujúcej, je v momente posudzovania jeho 

činnosti v zmysle ustanovenia § 4 ods. 2 zákona č. 251/2012 Z. z. tým subjektom, ktorý si 

zabezpečoval a zabezpečuje distribúciu elektriny výlučne pre vlastnú spotrebu. Nie je subjektom, 

ktorý by vytváral akýkoľvek zisk, podnikal alebo vykonával inú činnosť, ktorá by mohla byť 

označená ako podnikanie. Rovnako je potrebné uviesť, že každé prijaté rozhodnutie je 

podmienené schválením členskou schôdzou, výborom, a to v rámci ich kompetencií, ktoré im 

jednoznačne vyplývajú z ich postavenia. Tvrdí tiež vo vyjadrení, že nijakým spôsobom nenavýšil 

cenu za jednotku dodanej elektriny a taktiež k nej nepripočítal žiadnu položku, ktorá by 

v konečnom dôsledku mala za následok navýšenie ceny za jednotku dodanej elektriny a teda 

rozpočítaná cena za jednotku dodanej elektriny je rovnaká, ako cena v daňovom doklade. 

 

 Úrad k doručenému vyjadreniu uvádza, že z predložených dokladov - dodávateľských 

faktúr od .......... preukázateľne vyplýva, že v roku 2020 bola nákupná cena elektriny vo výške 

0,2224192 eura/kW a v roku 2021 bola nákupná cena 0,2111396 eura/kWh. SZZ ZO Mojšova 

Lúčka uplatnil za dodávku elektriny jednotlivým odberateľom v roku 2020 i v roku 2021 cenu 

0,30 eura/kWh. Preto nemožno v žiadnom prípade tvrdiť, ako to tvrdí vo vyjadrení SZZ ZO 

Mojšova Lúčka, že nedošlo k navýšeniu ceny za jednotku dodanej elektriny a teda rozpočítaná 
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cena je rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavená za dodávku elektriny. Okrem toho 

k spotrebe elektriny je treba pripočítať poplatok SZZ ZO Mojšova Lúčka „za odberné miesto“, 

ktoré je vyberané, ako uvádza SZZ ZO Mojšova Lúčka vo vyjadrení, v dvoch výškach,  

resp. sadzbách, a to 5 eur a 15 eur, a ktorý je použitý a rozrátaný na úhradu nákladov na spoločný 

hlavný elektromer a hlavný istič v trafostanici a ďalej je použitý na úhradu odmeny tým členom, 

ktorý realizujú odpisovanie stavu elektromerov v jednotlivých obdobiach (vo svojich podkladoch 

ich SZZ ZO Mojšova Lúčka nazýva „výberčí“). Rovnako je použitý aj poplatok vo výške 15 eur, 

ktorý je ale v takejto výške vyberaný iba pri tých odberných miestach, kde je ešte nainštalovaný 

starý elektromer – neciachovaný. Hoci bola táto zvýšená cena a aj „poplatok za odberné miesto“ 

schválené na členskej schôdzi, resp. výborom SZZ ZO Mojšova Lúčka nič to nemení na fakte, 

že SZZ ZO Mojšova Lúčka pri fakturácii dodávok elektriny uplatnil ceny za jednotku dodanej 

elektriny, ktoré boli vyššie ako nákupné ceny vrátane zložiek ceny za prenos elektriny, 

distribúciu elektriny a ostatné služby spojené s dodávkou elektriny a SZZ ZO Mojšova Lúčka 

tak nepostupoval podľa § 4 ods. 2 zákona č.  251/2012 Z. z. 

 

 Je potrebné tiež uviesť, že úrad nezahrnul do výpočtu „prostriedky z rezervného fondu 

klienta“, ako to uvádza právny zástupca SZZ ZO Mojšova Lúčka vo vyjadrení. Jedná sa 

o poplatky za odberné miesto, ktoré SZZ ZO Mojšova Lúčka účtuje v súvislosti s dodávkou 

elektriny. Poplatok do rezervného fondu nazvaný v účtovníctve SZZ ZO Mojšova Lúčka ako 

„rezervný fond + elektrina paušál“ vo výške 10 eur na každého záhradkára bol použitý na údržbu 

cesty, odvodnenie a pod. 

 

 Ďalej úrad k vyjadreniu právneho zástupcu SZZ ZO Mojšova Lúčka uvádza, že argument, 

že SZZ ZO Mojšova Lúčka si zabezpečoval distribúciu elektriny výlučne pre vlastnú spotrebu 

v zmysle ustanovenia § 4 ods. 2 zákona č. 251/2012 Z. z. tiež neobstojí, pretože jednotlivým 

odberateľom nebola zo strany SZZ ZO Mojšova Lúčka zabezpečovaná len distribúcia v rámci 

určitej lokálnej distribučnej sústavy, ale dodávka elektriny spolu so zabezpečením prenosu 

elektriny, distribúcie elektriny a ostatných služieb spojených s dodávkou elektriny.  

SZZ ZO Mojšova Lúčka vo vyjadrení tvrdí, že si zabezpečuje distribúciu elektriny len sám 

pre seba, prostredníctvom „prenosovej sústavy“, ktorá je v jeho výlučnom vlastníctve a iba 

na vlastnom ohraničenom území, ktoré má v správe. Úrad pre vysvetlenie uvádza,  

že prevádzkovateľom „prenosovej sústavy“ je na Slovensku výlučne Slovenská elektrizačná 

prenosová sústava, a.s., Mlynské nivy 59/A, 824 84 Bratislava. Prenosovou sústavou sú v zmysle 

zákona č. 251/2012 Z. z. vzájomne prepojené elektrické vedenia zvlášť vysokého napätia a veľmi 

vysokého napätia a elektroenergetické zariadenia potrebné na prenos elektriny na vymedzenom 

území, vzájomne prepojené elektrické vedenia zvlášť vysokého napätia a veľmi vysokého 

napätia a elektroenergetické zariadenia potrebné na prepojenie prenosovej sústavy s prenosovou 

sústavou mimo vymedzeného územia; súčasťou prenosovej sústavy sú aj meracie, ochranné, 

riadiace, zabezpečovacie, informačné a telekomunikačné zariadenia potrebné na prevádzkovanie 

prenosovej sústavy. Ak mal právny zástupca SZZ ZO Mojšova Lúčka na mysli miestnu 

distribučnú sústavu, v tomto prípade je potrebné vziať do úvahy časť prvej vety za bodkočiarkou 

ustanovenia § 4 ods. 2 zákona č. 251/2012 Z. z., ktorá ustanovuje, že neplatí prvá časť vety, ak 

ide o dodávku elektriny koncovým odberateľom elektriny pripojeným do miestnej distribučnej 

sústavy, tzn. že v tomto prípade by sa jednalo o podnikanie v energetike v zmysle ustanovenia § 

6 ods. 1 zákona č. 251/2012 Z. z. a SZZ ZO Mojšova Lúčka by musel byť držiteľom povolenia 

na podnikanie v energetike na predmet podnikania distribúcia elektriny.   

 

 Na druhej strane SZZ ZO Mojšova Lúčka i v zmluvných vzťahoch, v dohode o dodávke 

uzatvorenej s odberateľkou ....................... vystupuje ako dodávateľ elektriny a nie ako 

distribútor elektriny a zaväzuje sa dodávať elektrinu, nie distribuovať elektrinu.  
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 Na základe vyššie uvedených skutočností bolo preukázané, že v období rokov  

2020 a 2021 realizoval SZZ ZO Mojšova Lúčka dodávku elektriny odberateľom elektriny, 

pričom v uvedenom období nakúpenú elektrinu od dodávateľa elektriny spoločnosti ......... 

fakturoval jednotlivým odberateľom elektriny v cenách elektriny, ktoré neboli rovnaké  

ako nákupné ceny od dodávateľa elektriny spoločnosti ......... SZZ ZO Mojšova Lúčka tak 

v uvedenom období vykonával regulovanú činnosť dodávku elektriny v zmysle zákona 

č. 251/2012 Z. z. bez toho, aby bol držiteľom povolenia na podnikanie v energetických 

odvetviach na predmet podnikania dodávka elektriny, aj napriek tomu,  

že v zmysle § 6 ods. 1 zákona č. 251/2012 Z. z. podnikať v energetike možno len na základe  

a v súlade s povolením vydaným úradom.  

 

 Tým, že SZZ ZO Mojšova Lúčka podnikal v období rokov 2020 a 2021 v energetike 

v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona č. 251/2012 Z. z., avšak nebol držiteľom povolenia 

na podnikanie v energetike na predmet podnikania dodávka elektriny, porušil § 6 ods. 1 zákona 

č. 251/2012 Z. z. a dopustil sa správneho deliktu podľa § 91 ods. 2 písm. e) zákona  

č. 251/2012 Z. z.  

  

Správny orgán listom ev. č. 17043/2023/BA zo 04. 05. 2023 oznámil SZZ ZO Mojšova 

Lúčka, že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení  

s § 27 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších 

predpisov oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť  

sa k podkladu pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie  

do 7 pracovných dní odo dňa doručenia tohto oznámenia. Právny zástupca SZZ ZO Mojšova 

Lúčka doručil 22. 05. 2023 e-mailom v určenej lehote písomné vyjadrenie a následne toto 

vyjadrenie doručil úradu prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy 23. 05. 2023, ktoré 

úrad zaevidoval pod ev. č. 19576/2023/BA. Právny zástupca SZZ ZO Mojšova Lúčka  

vo vyjadrení uviedol, že v celom rozsahu i naďalej zotrváva na všetkých skutkových a právnych 

tvrdeniach, ktoré doposiaľ v konaní predložil. Má za to, že z predloženého bolo preukázané, že  

SZZ ZO Mojšova Lúčka ako združenie nikdy nebol, nemohol byť a rovnako ani nenaplnil 

zákonnú definíciu pojmu obchodníka s elektrinou, tak ako to definuje príslušný zákon. Spôsob 

rozúčtovania zaplatenej a vyúčtovanej ceny elektriny bol realizovaný iba spôsobom, akým si 

tento odsúhlasili členovia medzi sebou na jednotlivých výročných členských schôdzach  

SZZ ZO Mojšova Lúčka podľa platných interných a aj všeobecne záväzných právnych 

predpisov. V prípade, ak aj došlo k navýšeniu zálohových platieb, tieto platby boli opätovne 

použité v prospech, resp. na činnosti zabezpečované SZZ ZO Mojšova Lúčka. Navýšenie 

zálohových platieb bolo spôsobené existenciou iných poplatkov, ktoré boli spolu so zálohovými 

platbami vyberané, a to na základe predchádzajúceho odsúhlasenia väčšinou členov  

SZZ ZO Mojšova Lúčka, ale tieto nie sú a nikdy neboli súčasťou ceny elektriny. Všetko uvedené 

vyplýva rovnako z platných stanov, výsledkov hospodárenia, spôsobu nakladania s financiami 

a samotného právneho štatútu  organizácie. Samozrejme uvedené mohlo byť realizované iba na 

základe odsúhlasenia všetkých týchto krokov majoritou členov, a teda ich spoločným 

konsenzom. Uviedol tiež pre neho podstatný paradox, ktorý podľa neho sťažovateľka pani 

........... docielila. Tým, že tvrdí, že SZZ ZO Mojšova Lúčka niečo porušil  vo vzťahu k nej, tak 

prakticky tvrdí zároveň aj to, že ona sama poškodzuje samú seba, pretože aj ona je súčasťou SZZ 

ZO Mojšova Lúčka a aj ona sa podieľa na činnosti, finančných aktivitách a rovnako prijímaní 

profitu a úžitku vyplývajúceho z jeho činnosti a jeho majetku, ktorého je mimochodom taktiež 

podielovou spoluvlastníčkou v podiele 1/161. Na základe vyššie uvedeného žiada úrad, aby 

objektívne, komplexne a vo vzájomných súvislostiach a nadväznostiach správne vyhodnotil 

preukázané a následne spravodlivo rozhodol. 
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Správny orgán k uvedenému uvádza, že bolo dostatočne preukázané, že SZZ ZO Mojšova 

Lúčka podnikal v období rokov 2020 a 2021 v energetike v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona 

č. 251/2012 Z. z., avšak nebol držiteľom povolenia na podnikanie v energetike na predmet 

podnikania dodávka elektriny. Správny orgán nikdy neoznačil SZZ ZO Mojšova Lúčka ako 

„obchodníka s elektrinou“ a tento pojem ani žiadny zákonný predpis neuvádza. 

 

Vo svojom vyjadrení SZZ ZO Mojšova Lúčka hovorí len o možnom navýšení 

„zálohových platieb“, pričom vo vyjadrení doručenom úradu e-mailom 12. 01. 2023 

a zaevidovaným pod ev. č. 1276/2023/BA uviedol, že jednotliví členovia SZZ ZO Mojšova 

Lúčka platia v priebehu roka zálohu v určenej výške, ktorá je účelovo viazaná na spotrebu 

elektriny. Po uplynutí posudzovaného obdobia následne dôjde k fyzickému odpočtu množstva 

spotrebovanej elektriny a vypočítaniu celkovej ceny za spotrebovanú elektrinu pre každého 

jedného člena, ten na základe takéhoto vyúčtovania doplatí vzniknutý rozdiel prípadne je mu časť 

zálohy vrátená. Uvedené jeho tvrdenie preukazuje aj kópia pokladničného príjmového dokladu 

zo 04. 09. 2021, poskytnutá pani ............, ako aj poskytnuté tabuľky (prehľady odpočtov 

a vyúčtovania jednotlivým členom SZZ ZO Mojšova Lúčka), ktoré sú súčasťou spisu vedenom 

na odbore kontroly úradu pod č. 386-2023-BA (pôvodne spis č. 5265-2022-BA). 

 

 Správny orgán preskúmal všetky podklady potrebné pre zistenie skutočného stavu veci  

a dospel k záveru, že SZZ ZO Mojšova Lúčka porušil zákon č. 251/2012 Z. z. Správny orgán 

pri ukladaní pokuty SZZ ZO Mojšova Lúčka podľa § 91 ods. 2 písm. e) zákona  

č. 251/2012 Z. z. vo výške 500,- eur za porušenie povinnosti uvedenej vo výroku tohto 

rozhodnutia, bol viazaný kritériami voľného hodnotenia dôkazov a správnej úvahy podľa  

§ 91 ods. 4 zákona č. 251/2012 Z. z.  

 

 Pri určovaní výšky uvedenej pokuty správny orgán prihliadol najmä na závažnosť, 

spôsob, čas trvania a možné následky porušenia povinnosti. Správny orgán posúdil zistené 

porušenie zákona ako chybu pri vykonávaní regulovanej činnosti v rokoch 2020 a 2021. Správny 

orgán ako poľahčujúcu okolnosť vyhodnotil skutočnosť, že SZZ ZO Mojšova Lúčka poskytla 

úradu primeranú súčinnosť. Zároveň správny orgán prihliadol aj na priťažujúce okolnosti a to na 

skutočnosť, že úrad v období trvania zisteného protiprávneho stavu, nemal vedomosť 

o vykonávaní činnosti dodávky elektriny. 

 

 Správny orgán zohľadnil aj čas trvania zisteného protiprávneho stavu, teda dĺžku 

vykonávania regulovanej činnosti dodávka elektriny bez povolenia vydaného úradom 

na podnikanie v oblasti energetiky, ktorý trval v období rokov 2020 až 2021. 

 

Správny orgán po vyhodnotení dôkazov a po dôkladnom zvážení všetkých skutočností 

týkajúcich sa správneho konania nadobudol presvedčenie, že skutkový stav bol spoľahlivo 

zistený, vierohodne preukázaný, a že pri rozhodovaní vo veci nič nezanedbal. Správny orgán  

je bez pochybností, že stav prejednávanej veci, ktorá bola predmetom konania, zistil úplne 

a presne. Dôkazy vyhodnotil jednotlivo a vo vzájomnej súvislosti a následne dospel k záveru,  

že rozhodnutie v celom jeho kontexte zodpovedá všetkým požiadavkám právnych predpisov,  

ako aj judikatúre súdov.  

 

 Po zohľadnení vyššie uvedených skutočností pristúpil správny orgán k uloženiu sankcie 

na spodnej hranici zákonom ustanovenej sadzby. Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých 

okolností týkajúcich sa závažnosti, spôsobu, času trvania a možných následkov porušenia 

povinnosti, správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku rozhodnutia. Uloženú pokutu 

za porušenie zákona č. 251/2012 Z. z. vo výške 500,- eur, ktorá je v dolnej hranici z možného 



 

  9 

uloženia pokuty, považuje správny orgán za primerane represívne a dostatočné preventívne 

opatrenie voči SZZ ZO Mojšova Lúčka.  

 

Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností týkajúcich sa závažnosti, spôsobu, 

trvania a možných následkov porušenia povinností, správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené 

vo výroku rozhodnutia.  

 

Správny orgán listom ev. č. 17043/2023/BA zo 04. 05. 2023 oznámil SZZ ZO Mojšova 

Lúčka, že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení  

s § 27 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších 

predpisov oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť sa 

k podkladu pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie  

do 7 pracovných dní odo dňa doručenia tohto oznámenia. SZZ ZO Mojšova Lúčka 

sa v určenej lehote písomne vyjadrila. Správny orgán pri vydávaní rozhodnutia nepoužil 

podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 

 

 

Poučenie: 

 

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 

oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly. Rozhodnutie, 

ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov nadobudlo právoplatnosť, je preskúmateľné 

súdom. 

 

 

 

  Ing. Olga Leitgebová 

    riaditeľka odboru  
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